Nom : Prénom : classes : 2E + 2ES

Mathématique : Dossier de révisions
Printemps 2020

Mes chers éleves,

Travaillez en priorité sur les dossiers de CE1D distribués en classe
(2017-2018 et 2019). Si vous avez été absents, le lien ci-dessous vous
permettra de télécharger ces évaluations dans années antérieures :
http://www.enseignement.be/index.php?page=26835&navi=3451
Voici également quelques exercices de révisions qui vous
permettront de ne pas perdre la main... ;-) |ls portent sur

les matieres abordées en classe depuis le début de I’année.

Ce dossier contient des boites a outils (rappels théoriques)

et des exercices (résolus, guidés, a effectuer seuls).

Effectuez les exercices pour les matiéres avec lesquelles vous vous sentez le
moins a |’aise ou exercices du CEL1D pour lesquels vous éprouvez des difficultés et
dont un petit rappel vous serait bénéfique.

Aucune évaluation ne sera mise en place par rapport au travail proposé a domicile.

Profitez aussi de cette période de confinement pour faire les choses que vous avez
toujours réve de faire mais que vous n’avez jamais pu faire par manque de temps.

Faire du sport, apprendre a cuisiner, jouer d’un instrument de musique, peindre,
coudre, jardiner, tricoter, bricoler, réparer, transformer, dessiner, chanter, danser,
coder, créer... |l y aplein de tutos sur internet. Vous pouvez toujours trouver un
sujet qui vous passionne.

Plantez un arbre, une graine, méditez, révez, lisez, détendez-vous, prenez le temps
qu’il faut. Enfourchez votre vélo et partez a 'aventure dans les bois et les
campagnes. Observez la nature, la faune, la flore... Comment vous sentez-vous
alors ? Observez vos émotions.

Aidez, aimez et apprenez a mieux connaitre vos parents, grands-parents,
freres/sceurs, cousins, vos amis. Demandez-leur des anecdotes, des histoires de
vie. Jouez, riez et partagez vos aventures sur Snap, Messenger ou autres... si vous
le souhaitez.

Levez-vous le matin avec I'enthousiasme de I’enfant que vous étiez et qui se
réjouissait du nouveau jour qui arrive pendant les « grandes vacances ».

Soyez curieux et passionnés par tout ce que vous faites.
Vivez intensément, c’est tout ce que je vous souhaite.
Et cela, aucun professeur ne pourra vous l'apprendre, méme pas moi.
(Extrait de Jean-Luc Ridole)

I?renez soin de vous !
A bientot,
Mme Joiret
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NOMBRES ET OPERATIONS

NO - Les priorités des opérations

Dans chaque calcul, les opérations doivent se faire dans I'ordre suivant :

3.(6-9:3)+(-3)*-4

1) Parenthéses =3.2+(-3)2-4
2) Exposants =3.2+9-4

3) Multiplications / Divisions =6+9-4

4) Additions / Soustractions =11

Petit moyen mnémotechnique : PEMDAS.

A I'intérieur des parenthéses, on applique 'ordre PEMDAS aux différentes opérations.
Exemple:(5+2:2).3=(5+1).3
=6.3
=18

Dans le cas de plusieurs additions / soustractions ou multiplications / divisions

successives, on les exécute dans l'ordre de lecture.
Exemple:2 .6:3+5=12:3+5
=4+5
=9

Exerce-toi

1. Calcule en appliquant les regles de priorité.

(4-06).5-7)==2.(-2)

=4
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2. Relie chaque calcul a son résultat.

-5.4-3.2
~5.(4-3).2
—5—4.(=3)-2
(-=5-4.(-3) -
—5.(—=4)—-3.2

»

2

-10 —-5.(4=-3)*
-26 -5.4-3 .
25 -5.42-3 .
5 (-5+4).2 o
14 -5+ 4.3 .

3. Barre, dans chaque ligne, la ou les expression(s) qui ne conduisent pas au méme résultat que le

calcul écrit dans la premiere colonne.

Ce calcul peut s’écrire aussi
1 3+ (6. B0 -7
346.7 207 -
{ SO V) B o 3+6.7+6.0
2 4+ 6 4+06):5-3) 4+ (6:5 -3
5—-3 (4+06):5-3 4+6:(5-3)
3 2.242:2 2.2)+2:2
2.2+2):2 | : |
2.2)+(2:2) 2.2.(2:2)
4 | 2.3 +2) (25.3) + 2
2.3+ 2 : —
8.3+ 2 6.3+2
5 | 0 8
8§.(8-8) +8 . . _
(8.8)— (8 + 8) (8.8)—8 + 8
6 4.(25-10 0
4.52-10 @-1) |
4.5.(5-10) (4.5%)—-10
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NO - Les puissances

Exerce-toi

1. Relie les puissances égales.

Mathématique — 2E + 2ES

34

42
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Exerce-toi

1. Souligne les puissances dont la base est négative ; entoure les exposants impairs de ces
puissances. Ensuite, détermine le signe de chaque puissance.

(+2 + (G ) S (=4) o,
() L (G L (=) e,
(G ) CI— (=3) e (= 12)3 e,

2. Calcule en déterminant d’abord le signe de la puissance.

(—4)> = — 04 (=112 = . (=10)* = oo
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3. Relie chaque calcul a son résultat.
=2y

(=2)’
(=5)°

(=3)?

4 . o 25
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Exerce-toi

1. Applique les propriétés des puissances.

2t .20 =27 =" ) L () L
R M (23 = oo CR) I
(=5)%. (=5 [(=3)2P = v (=2.6)" = e
2° 42
2—7 BT T T . F ST T T T
(=3)*
396

32,37 =372 =3 2 2.2 =
52 y

e b I p— (3) = e
(53)2 = ooooeeeeeeesesereen 32,52 =
BT = (53)° = s

28 50 =2.5) " (5P =5" 6.6 = 6"
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(4.3) " =423

(7)) =)
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(=2)3. (=5 = s

()

(-7)°
(=7)8

3 = )
Q.7p=2 7

(@ = &



4. Colorie la bonne réponse.

Réponse 1 Réponse 2 Réponse 3
23,22 2° z 4°
(5%)° 5° 5° 5
(=77 =7° -7 =7
(=2.5) 23,5 -2.5 (—2)3.5°
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Exerce-toi

1. Acheve de compléter le tableau ci — dessous a |'aide de puissances de 10.

0,00001  0,0001 0,001 0,1 10 100 1000
10" 100
2. Colorie les réponses correctes.
Réponse 1 Réponse 2 Réponse 3 Réponse 4
1
10* 100 —100 0,01 —
100
1
103 — 1000 1000 —_— 0,001
1000
1 1
10 0,1 — 10 - 10
10
5 1
10 100 000 — 100 000 _— 0,000 01
100 000
10* ! —10 000 0,0001 10 000
10 000
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Exerce-toi

1. Colorie la notation scientifique des nombres proposés.

58300 000 5,83. 10 58,3 . 10° 583 . 10°
0,000 000 15 15.10° 1,5.107 0,15.10°
21,01 210,1.10" 2101 . 10° 2,101.10
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2. Barre les mauvaises réponses et colorie la notation scientifique.

72 000 72. 10" 72.10 yran A 0,72.10°
0,056 56 . 10° 0,56 . 10" 5,6. 10" 56.10"
0,000 002 87 2,87.10° 2,87.10° 28,7.107 287.10°
350 000 000 0,35.10° 35. 10 35.107 35.10°
3. Relie les nombres égaux.
45,09 . 102 450,9
4509 . 10" 0,045 09
4509 . 102 0,450 9
4,509 . 10" 4,509
450,9 . 10* 450 900
4,509 . 10" 4509
4509 . 10' . 45,09
4509 . 10° . 45090
Mathématique — 2E + 2ES Dossier de révisions : Printemps 2020 12




NO — Calcul littéral
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Exerce-toi

1. Parmi les expressions suivantes, entoure la partie littérale et souligne le coefficient.

@ 22 3ab 4 xy? 3a%b 0 a2b?
2. A chaque ligne, colotie les termes semblables.
2a 2 3a 2ab a a
5xy? 2x2%y X x2 X%y 4
Xy X 9 3xy 2xy? y
X%y 3xy xy2 5x2y 0x2y2 X2
ab? 7 a 4ab 3a2h 8ab

Mathématique — 2E + 2ES
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3. Le codage et décodage

Chaque expression littérale peut se décoder en langage courant a I'aide du vocabulaire des
opérations.

Exerce-toi

1. Associe chaque phrase a son expression algébrique.

Lasommedeaeth a-b
Le produit de a par b ad

Le triple de a a.b
Le cube de a 3a

La différence de aetb a+b

2. Ecris sous forme d’expression algébrique les expressions suivantes.

La somme du triple de b et du double dey : 3b + 2v

Lasomme de p et du carre de f: ..o
Le quotient de la différence de a et b par le quadruple de r: ......cooviiiiicii
Le produit du carré de g et la cinquieme puissance de f: .........c.ooeviiieiriirni
L'opposé de la différence de q e s : ..ottt

LE CALTE e 12 SOMME A€ X €L Z & oot et oo e et e e e e es e eneeseeseeseesaesenseesaesassessesnsssessesnsrsessensenss
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3. Traduis, sur les pointilles, les expressions algébriques suivantes en langage courant.

3c Le triple de c

p I

BX 1Y e

€ B et

3.(d-e) TP

50 (LT 28) s
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Exerce-toi

1. Associe chaque expression a sa forme réduite.

2a—3a —5a
—2a-3a a
—2a+ 3a —a
2a + 3a o e Sa
2. Réduis les expressions suivantes.
2at+a+b=2a+b
—a+2a-b=
A 2 T D et
C = 20 T € o ettt
8 8 Ul T a1 h bbb
3. Complete les pointillés par + ou .
—2X e 2X = 0 —2X e 2X = —4x2 —2X . (—2x) = —4x
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Exerce-toi

1. Pour chaque expression, colorie la valeur numérique correcte en sachant que :
a=-2b=3etc=-4.

53 5+3 5.3
243 —2.3 — 232
2-2+ (—4) 2.(=2) + (-4) 2.(=2). (-4
33 + (—4)? 3.3+ (—4).2 3.3+ (—4)?
—2.3 — 232 ~2.23

2. Voici la formule qui permet de calculer le volume d’une pyramide a base carrée :

h.c?
V =
3

Calcule Vsih = 15cmetc = 10 cm.
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3. Calcule la valeur des expressions littérales pour chacune des valeurs de a et b.

4. Colorie la bonne réponse.
Six = —2 ety = 3, alors la valeur numérique de ... est ..
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Exerce-toi

1. Souligne, dans chaque cas, la bonne réponse.

=7b+9 v v =3a*+ 12a =2 + 2y
4.30b+5 =12b+9 3a.(a+4) =4da+T7a y. (v +2) =y +2y

= 12b + 20 =32’ +7a =y+2

= 6b* + 3ab =9 +9 = 8ab + 1la
3b. (2b+2a) =5b+ 3ab 6.3b+3) =18b+9 4a.(4b+7) = 16ab + 28a

= 6b + 2ab = 18b + 18 = 16ab + 11a

2. Distribue et réduis les différents produits.

t.RQu+4)=t.2u+ 1.4

= 2ut + 4t

Mathématique — 2E + 2ES
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Exerce-toi

1. Distribue et réduis les différents produits
@+4.3b+5=a.3b+a.5+4.3b+4.5

=5a + 3ab + 12b + 20
GX+3).(5+4%) = o v CF e F o+ e F e+ e

G-x).(x+3) =
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(BX F 2) (T F 4X) = oo e

(24 32) . (Z—4) = cooeeeeseeeeeeeeeees e e e

Exerce-toi

1. Souligne le(s) facteur(s) commun(s) aux deux termes
3.e+3.f 3.z+3.g
h.4 +h.3 4.a.r—4.a.g
3 .y—3x.r 7.q.w+ 7.d.w
6z .5 + 6z .3b 2.a-2.a.b
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2. Fais apparaitre les facteurs communs et souligne les.
9 + 6c= 3.3 + 3. 2

12t + 16e = 4.3t + 4 . 4de

SCA — J0DC = ettt et e e ettt e ettt ettt esaee ettt re et e nteee e enteen et maeee e ereeene

OXY T BYZ = oo 1

SAD = 152D = oot ettt ettt ER ettt ettt ettt ettt es

LAXY T 21V S oooeeocese st sssssss s 11t 1

3. Mets le(s) facteurs commun(s) en évidence.

3z + 24g =3 (7 + 8g) 27af + 18fg = e
15X 4 20V = oo 166 F 248 = oo
12ab — 102C = oo —3b F 08 = e
OF F 0 = oo =50t — 100 = s
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Exerce-toi

1. Souligne les termes qui changeront de signe lors de la suppression des parentheses.
(2a—4c) + (—c + b)— (a=5) H@+ 13 2a-6) + (c—a)
(-b+c)—(2c+3a)—(-2c+3) (3a—2b)—(2+a)+ (—a+3)

2. Relie chaque calcul a son expression sans parentheses.

-(5+9) e 5+8
~(5- 8) :\. -5-8
—(=5-8) e e 5-8
—(=5+8) e e 548
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3. Supprime les parentheses en appliquant la regle adéquate et réduis les termes semblables quand
ilyena.

bE(-6a+¢c)=b+ 6a—c

A (D=2) = oo
(AKX FY) = s 3= (BZ=Y) = e
T4X 4 (X=F) = oo —8a 4 (=3D T 4) = e,
3¢—(Bd 4 €) = e 3X—(-y=-2) =

Mathématique — 2E + 2ES Dossier de révisions : Printemps 2020

25



NO — Diviseurs et multiples
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Exerce-toi

1. Vrai ou faux ? Si c’est vrai, écris |'égaliteé qui justifie ton affirmation. Si c’est faux, corrige par une
formulation de ton choix, mais sans changer les nombres de place dans la phrase.

8 est multiple de 2. Vrai car 8 = 4. 2

15 divise 3. Faux. 15 est un multiple de 3.
12 €St MUILIPIE dE 24, .ooveveieeeeeee et enn st
108 €St dIVISIDIE PAL 4. ..ovoverivreeitec et snsrs
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2. Ecris si possible les 10 premiers nombres des ensembles suivants.

5N = {0, 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, ... }
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Exerce-toi

1. Complete le tableau suivant en indiquant une croix dans la case adéquate.

2 |3 45|89 10|25 125

4 672 est divisible par
X X X

9 8335 est divisible par

6 534 est divisible par

4 542 est divisible par

8 475 est divisible par

7 410 est divisible par
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2. Détermine la valeur (ou les valeurs) du chiffre représenté par [J pour que les divisibilités
suivantes soient vérifiées.

7870 est divisible par 4. Le dernier chiffre vaut 2 ou 6. Car un nombre est divisible par 4 si les
deux derniers chiffres forment un multiple de 4.

2300 5estdivisible par 25. ..o

0200 5estdivisible par 3. ..o e

10 3245 est divisible par9. ..o

2300 4estdivisible par 8. ......ccccooeoeicverieieeeeseres s
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Exerce-toi

1. Complete le tableau suivant.

Dividende | Diviseur | Quotient | Reste Egalité
2) 55 4 13 3 55 =4.13 + 3
b) 72 6
0) 12 4 3
d) 5 25 0
) 56 11 1
h) 83 5 8
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2. Pour chacun des quotients suivants, calcule les valeurs approchées par défaut et par exces a
['unité pres.

23 : 9 Valeur approchée par défaut : 2 Valeur approchée par exces : 3
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Exerce-toi

1. Détermine le PGCD des nombres proposés en les décomposant en facteurs premiers.

180 et 168

Mathématique — 2E + 2ES

96 et 72
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2. Valentin possede trois planches de 10 cm de large. La premiere mesure 1,80 m, la deuxieme
mesure 2,40 m et la troisieme 1,68 m. Il voudrait les scier toutes les trois en morceaux de méme

longueur ; cette longueur doit étre un nombre entier de centimetres. Quel est le plus grand
morceau possible ?
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Exerce-toi

1. Détermine le PPCM des nombres proposés en les décomposant en facteurs premiers.

40 et 16

90 et 48
90 =
48 = e
ppem (90, 48) =

80 et 84
80 =
84 = e,
ppem (80, 84) =

2. Margaux juxtapose bout a bout des lattes de 20 cm, Thomas des lattes de 30 cm et Caroline des
lattes de 50 cm. A quelle distance minimale les extrémités marqueront — elles pour la premiere

fois un point commun ?
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NO — Les équations
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Exerce-toi
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1. Un seul des nombres proposés est solution de I'équation ; colorie-le.

1
2x+8=4 6 —l -2 — 2
2 2
1
7=2x-9 -8 1 8 —1 Z
8
5 4 4
3-5x=7 — — 2 —= —=
4 5 5
1 7 5 9 1 9
X—m—=2 — — — — _ -
2 4 2 4 4
1_,2 1 9 El 3 9
2 T 10 10 10 7 10
2. Résous les €équations suivantes.
X 3
x+5=38 4x =7 E_S 4_E+X
P X T3 eerrrenensrssieressenennns sssssssesssssssssienssssensssstetstststsetes | tessesesssesessssssssesssssssseresesarnsseses
S = {3} et —— oot sttt niens | ssssss s sss s sasata st n e
2 1
X_EZE -1=7+2x 12x +5 = 10x-3
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—1+x 2x—1 x—1 2x + 3
3(x=2)=2(x+3) = =

Exerce-toi

1. Six représente 'age de Thomas et que Pascal a 7 ans de plus que lui, associe chaque proposition
a 'expression qu’elle traduit.

L’ﬁge de Pascal '\. X + ]_
L'age de Thomas il ya 3 ans . x+7

L'age de Pascal il ya 6 ans . . x-3
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2. Sixest un nombre naturel, complete les pointillés par des expressions littérales pour qu’elles
représentent :

trois nombres consécutifs dont le plus petit est x
X, x+letx+2.

trois nombres pairs consécutifs

deux multiples de 7 consécutifs

b= AU )

3. Complete par une expression littérale tenant compte du choix de I'inconnue.
A la sortie de I'hiver, Freddy décide de reprendre son vélo et il programme trois randonnées.

Celle du lundi est deux fois plus longue que celle du samedi et celle du mercredi deux fois plus
longue que celle du [undi.

Samedi Lundi Mercredi
Distance en km .
X 2X 4x
Distance en km <
Distance en km <
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4. Dans chaque cas, entoure I'équation qui traduit I'énoncé du probleme.

Si on soustrait 2 du triple d'un nombre et qu'on multiplie cette différence par 4, on obtient 10. Quel est
ce nombre ?

3(x=2).4=10 (2-3x).4=10 (3x—2).4 =10

Un des angles aigus d'un triangle rectangle mesure 17° de plus que l'autre angle aigu (x). Détermine
I'amplitude du premier angle aigu.

X+x-17=90 X+ x-17 =180 X+x+17=90

5. Quelles sont les dimensions d'un terrain rectangulaire dont le périmetre est 450 m si largeur vaut

2
les 3 de sa longueur ?

e Préciser I'inconnue :

e Exprimer la solution du probleme :
e Faire la preuve :
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